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SOYADI

SALON NO : SIRANO :

Soru kitap¢igi numarasinin cevap kagidina kodlanmamasinin veya yanlis
kodlanmasinin sorumlulugu adaya aittir.

SINAV NUMARASI: 00000 1 3

DIKKAT SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKI UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1. T.C. Kimlik Numaranizi, Adinizi, Soyadinizi, Salon Numaranizi ve Sira Numaranizi, Soru Kitapg¢idi tzerindeki
ilgili alanlara yaziniz.

2. Soru Kitapc¢ik Numaraniz yukarida verilmistir. Bu numarayi cevap kagidinizdaki ilgili alana kodlayiniz ve asa-
gidaki ilgili alani imzalayiniz. Salon Gorevlisinin de hem soru kitapgiginizdaki hem de cevap kagidinizdaki ilgili
alani imzalamasini saglayiniz. Bu kodlamayi cevap kagidiniza yapmadiginiz veya yanlis yaptiginiz takdirde,
sinavinizin degerlendiriimesi mimkin degildir.

3. Bu sayfanin arkasinda yer alan aciklamayi dikkatle okuyunuz.

Adayin imzasi:
Soru kitapgik numarasini dogru kodladim.

Salon Gérevlisinin imzasi:
Adayin soru kitap¢ik numarasini cevap kagidina

dogru kodladigini onayliyorum.
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Bu testte 80 soru vardir.

1. Ogrencilerin yagadiklari hayatin gergekleriyle yiiz-
lesmelerini, ders konulariyla gliincel olay ve sorunlar
arasinda iliski kurmalarini saglayan ilke gincelliktir.
Yakin zaman diliminde gergeklesmis olaylarin derste
islenen bilgiyle iliskilendirilmesi, 6drencinin 6gretim
materyaline olan ilgisini arttirir.

Dogru cevap B secenegidir.

2. Dikkat ¢cekme, 6gretmenin 6gretim sirecinin bagin-
da ogrencilerinin algisini 6gretimsel etkinliklere ve
o6grenme slrecine yoneltmek amaciyla yapilan uy-
gulamalardir. Gazete haberi okumak, ani ve anekdot
anlatmak, herhangi bir soru sormak ya da bir mater-
yalle sinifa gelmek dikkat gekmeye 6rnek verilebilecek
uygulamalardir. Bu faaliyetler 6grencilerin derse odak-
lanip agik bir zihinle ders igi faaliyetlere yonelmelerini
sadlar.

Dogru cevap A segenegidir.

3.  Gerekli kosullar saglandiginda ve ek firsatlar verildi-
ginde butln 6grencilerin 6grenebilecegini savunan
model tam 6grenme modelidir. Bu modelde, 6grenci
Ozellikleri (biligsel giris davranislari ve duyussal giris
Ozellikleri) ve ogretimin niteligi (pekistireg, ipucu, do-
nit - dizeltme ve etkin katihm) 6grenme Urlinlerinin
temel belirleyicisidir. Ogrencilerin siireg igindeki iler-
leyigleri; izleme testleriyle degerlendiriimeli, eksikleri
tamamlanmali (ek firsat) ve bir tnite 6grenilmeden
digerine gecilmemelidir (dogrusallik).

Dogru cevap A segenegidir.

4. Bir 6gretim slrecinde bir Unite bitmeden digerine ge-
gilememesi, Uniteler arasindaki 6n kosulluk iliskisinin
gostergesidir. Unitelerin birbirinin én kosulu seklinde
dizenlenmesi dogrusallik 6zelligidir. Yeni Uniteye, ha-
zir olmadan gegen 6grenci; gerekli 6n kosullara sahip
olmadigindan basarili olamayacaktir. O ytzden izle-
me testleriyle basari saglandiktan sonra yeni Gniteye
gegilir. Ekonomik olmama ise bu durumun sonucudur.

Dogru cevap B secenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

Ogrenci takimlari — basari gruplari tekniginde 4-5
kisilik heterojen gruplar olusturulur. Ogretmenin der-
si islemesinin ardindan grup calismasi yapilir. Ca-
lismada herkes birbirine yardimci olur ve birbirinin
o0grenmesinden sorumludur. Slre¢ sonunda kiguk
sinavdan alinan puanlar grup puani olarak belirlenir
ve grup 6duillendirilir. Gruplar arasi rekabet yoktur.

Dogru cevap B secenegidir.

Bulus yoluyla 6grenme stratejisinde 6gretmen, 6rnek
ve zit drnekleri ipucu olarak verir ve ogrencilerden
agiklama ister. Ogrenciler, 6rneklerin ve zit drneklerin
ozellikleri ve farklari izerine diistinerek kavrami ya da
kural kesfederler yani timevarimsal diisiiniirler. Og-
retmen ornekleri agiklamaz.

Dogru cevap B secenegidir.

Aktif 6grenmenin kullanildigr siniflarda guiven, aitlik,
duyarlilik, 6z denetim ve enerji doluluk ortaya gikar.
Soruda bu 6zelliklere vurgu yapildigindan dogru ce-
vap aktif 6grenmedir.

Dogru cevap B secenegidir.

IV. 6ncdl yanhstir. Gunkl 5 E modeline gore acgiklama
evresi 6ncelikle 6grenciye yaptirilir. Varsa eksik yanlis
ogrenmeler 6gretmen tarafindan giderilir. IV. cimlede
ogretmen bilgiyi dogrudan vermek istemistir. Bu, mo-
delin temel yapisina aykiridir.

Dogru cevap D segenegidir.
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9.

10.

1.

Kavram o6gretiminde tekrar, ezberci anlayisin uygu-
lamasidir. Kavramlarin aynen tekrarlanmasi yerine
kesfettiriimesi, kullandiriimasi, iligkilendiriimesi ve or-
neklendiriimesi daha kalici 6grenmeler saglar.

Dogru cevap C secenegidir.

Gagne'ye gore; Sozel Bilgi, Biligssel Stratejiler, Zihin-
sel Beceriler, Tutumlar ve Psikomotor Beceriler olmak
Uzere 5 6grenme Urinl vardir. Zihinsel beceriler ken-
di icinde agsamalidir. A, B, C ve D segenekleri zihinsel
becerilerin agsamalarindandir.

Para sozclglyle para nesnesini eslestirme - Sozel
iliskilendirme; (verbal pair) TL ve dovizi ayirt eder -
Ayirt etme Faiz hesabini bilir - ilke kural 6grenme
Bilesik faiz form0lind kullanarak islem yapar - Prob-
lem ¢6zmedir. Ancak yeni ve kisa bir hesaplama yolu
bulur. "kazanimi, biligsel strateji oldugundan farkl bir
aranddr.

Dogru cevap E segenegidir.

Arastirma inceleme stratejisi, Dewey tarafindan ge-
listirilen ve 6grencilere yagsam problemlerini gézmede
bilimsel ve Ust diizey diislinebilmeyi 6greten bir stra-
tejidir. Ogrencilerden 6zgiin (iriin istenmez; hipotetik
disunmeyi gerektirmesi bir sinirlik degil, stratejinin
ozelligidir. Hipotetik dislinme, problemlerin ¢6zimun-
de sadece var olan somut yontemler degil; ¢éziime
iliskin olasi (farkh) yollar belirleyip (hipotez gelistirip)
bunlari test edebilmektir. OFrenci merkezli bir strateji
oldugundan zaman almasi en énemli sinirhiligidir.

Dogru cevap E segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

12.

13.

14.

Dersin sonunda (6grenme yasantisi gegirildikten son-
ra) 6gretmenin ya da 6grencilerin 6grenilenleri 6zet-
lemesinin ardindan, 6gretmenin o ders 6grenilenlerin
ne ige yarayacagini hatirlatmasinin temel amaci tek-
rar gudilemedir. Guduleme dersin basinda yapildi-
gindan, sonunda tekrarlandigi icin tekrar giduleme
adini alir.

Dogru cevap C secgenegidir.

Bir tartisma teknigi olan kollegyum, iki panel grubun-
dan olusur. Ik grup kaynak kisilerden (konu uzmanla-
ri, 6gretmenler, 6grenciler vb.), ikincisi ise 6grenciler-
den olusur. Her grupta 4-5 kisi vardir. Ogrencilerden
olusan grup, dinleyicileri temsil eder. Bu grup, konuyu
sunarak kaynak kisilerden olusan gruba sorularini yo-
neltirler.

Dogru cevap A segenegidir.

Tartismalarda herkes fikirlerini diledigi gibi ifade et-
mekte 6zglrdlr. Saygi kurallar asilmadikga ve soy-
lenenler su¢ unsuru icermedikge ifade 6zgurligu
kisittanmamalidir. Tartismada soylenenlerin herkes
tarafindan onaylanmasi beklenmez. Demokratik tu-
tumlar farkli, aykiri, kimilerince kabul edilemez gibi
gorulen fikirlerin de ifade edilebilmesiyle gelisir.

Dogru cevap C segenegidir.




{ 7~ KUZEY AKADEMI

\/ Yayinlarn

Kazanmak
Aruk Kolay...

13. Deneme (Egitim Bilimleri)]

15.

16.

17.

Bir bilimsel ilkenin kontrolli bigimde yeniden ispat-
lanmasi icin kullanilan yénteme deney denir. Deney
yontemini kullanmak icin 6gretimin 6zel hedefleri yani
dersin kazanimlari gergevesinde deneyin hedefleri
belirlenmeli, (lI) sonra gerekli arag-gerecler hazir-
lanmali ve (lll) mutlaka 6n deneme yapilmalidir. (IV)
Deneyi gergeklestirmeden 6nce ise gerekli guvenlik
onlemleri alinmahdir. (V) Deneyi 6gretmen ve 6drenci
birlikte yaptiktan sonra (V1) 6grencilerin rapor yazma-
sI saglanmalidir.

Dogru cevap C segenegidir.

Bilissel giraklik; terzilik, berberlik vb. mesleklerin 6gre-
nilmesinde kullanilan ¢iraklik egitiminin ¢ézimlenme-
sinden yola ¢ikilarak gelistirilmigtir. Bilissel ¢iraklikta,
ciragin gegcirdigi 6grenme suregleri bilissel ve bilisustu
siireclerin 6grenilmesine uyarlanir. Ogretim etkinlikleri
alti asamada dizenlenir: model olma, galistirma, des-
tekleme, ifade etme, yansitma ve 6teleme. Soru ince-
lendiginde Hacer Ogretmen'in bu alti asamaya gére
ogretim yaptigi gorulecektir.

Dogru cevap D segenegidir.

Proje temelli 6grenme, 6grencileri en st diizey kaza-
nimlara ulastiran oldukga etkili bir 6gretim modelidir.
Ogrencilerin somut bir seyler tretmek amaciyla tek
baslarina ya da kiglk gruplar halinde gergek yasam
konulari ya da problemlerini derinligine incelemek igin
uzun slre ¢alismalari temeline dayanan bir 6grenme
yaklasimidir. Projeler bireysel ya da grupla yapilabile-
cegi gibi daha gok grupla ¢alismaya 6zendirilir.

Dogru cevap A segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

18.

19.

20.

Benzetim (similasyon) teknigi yasam becerilerinin,
gercegin temsili bir modeli Gzerinde deneyimlenerek
gelistiriimesini amaglar (tatbikatlar). Bu uygulama, ki-
siye deneyim kazandirirken risk ve maliyeti en aza in-
dirir. Gergek yasantinin tehlikeli veya maliyetli oldugu
durumlarda yapay ortamlar dizenlenerek 6grenciye
deneyim kazandirilir. Boylece 6grenci gercek yasanti-
ya en etkili ve en az riskle modeller Gizerinde hazirlan-
mis olur.

Dogru cevap B secenegidir.

Ogrenciler dnce tek baslarina lretmis, ardindan esli
calismiglardir. Esli gruplar birlesip dortlii olmuslar,
daha sonra onlar da birleserek sekizli olmuslardir.
Tartismanin bu sekilde yapilmasi kartopu tekniginin
kullanildigini gosterir.

Dogru cevap E segenegidir.

Ogrenciler, akillarina gelenleri (yaraticilik, éznellik)
dairesel duzende gizdikleri i¢in zihin haritasi yapmig-
lardir. Kavram haritalari nesnel, kavram karikaturleri
de karikatur seklindedir. Balik kilgigi neden - sonug
iliskilerini gosterir. Anlam ¢6zimleme tablolari ise dai-
resel degildir.

Dogru cevap C secenegidir.
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21.

22.

23.

24,

Ogretim programlari hazirlanirken "nigin" sorusu he-
defleri, "ne" sorusu icerigi, "nasil" sorusu egitim du-
rumlarini, "ne kadar" sorusu da egitim durumlari igin
sorulur.

Dogru cevap C secenegidir.

(A) "Egzersiz, soluk alip verme ve nabiz arasinda ilig-
ki kurar." kazanimi analiz diizeyindedir. (B) "Gazlarin
kitlesinin oldugunu gdstermek icin deney tasarlar."
kazanimi sentez diizeyindedir. (C) "Bosaltimin gore-
vinin vicudun cesitli faaliyetleri sonucu olusan zararh
maddelerin vicut disina atilmasi oldugunu belirtir."
kavrama dlzeyindedir. (D) "Hayvanlari
omurgall ve omurgasiz olarak siniflandirir." kazanimi
hatirlama duizeyindedir. (E) "Hava, toprak ve su kir-
liligini 6nlemek icin alinabilecek onlemleri arastinr."
kazanimi analiz duzeyindedir.

kazanimi

Dogru cevap D segenegidir.

Egitimin 6rtUk islevi daha gok informel egitim araciyla
kazandirilir. Cocuklar temel deger ve davranislari aile
kurumu igerisinde bu yolla kazanirlar.

Dogru cevap E segenegidir.

Ayni konudan yola ¢ikilarak farkl derslerde o konuyla
ilgili etkinliklere yer verilmesiyle derslerin iligkilendiril-
mesi disiplinler arasi (korelasyon, tematik) yaklagim-
dir. Fen bilgisi, hayat bilgisi seklinde diizenlemeler de
genis alan tasarimidir.

Dogru cevap B segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

25.

26.

27.

28.

Okulun diizeni, fiziksel ve psikolojik gevre, yonetici-
lerin ve 6gretmenlerin s6zIU ya da s6zslz olarak ver-
dikleri batun iletiler ve okuldaki sosyal ve psikolojik
etkilesimle olusan yan ve informel 6grenmeler ortuk
program kapsamindadir. Ortiik program acik, yazili
ve kasitli degildir; tasarlanmamistir; degerler, normlar
ve tutumlarla iligkilidir; egitim otoriteleri, okul, 6gret-
men ve yoneticilerce agikga onaylanmamis hedefleri,
gizli niyetleri, kurumsal norm ve degerleri kapsar. So-
ruda okul yénetimlerinin ayni kurallari farkl uygulayis
bigimlerinin sonuglar vurgulanmaktadir.

Dogru cevap B segenegidir.

Psikolojik iklim, 6grencilerin grup icinde kendilerini ve
birbirlerini nasil hissettikleri ile ilgilidir. Sosyal etkile-
simler, saygl duyma, guven, darustlik, kendin olma,
kabul gérme, deger verme psikolojik iklimi olumlu
kilarak 6grenmenin 6ninl acar. Bireysellik, kigilerin
kendilerini yalniz hissetmelerine sebep olacagindan
istenen bir durum degildir. Dogru ifade birey olarak
kabul gorme ya da bireysel farkhliklarin 5Snemsenmesi
olmalidir.

Dogru cevap D secenegidir.

Ogrencinin dikkati ders disi uyaricilara ydnelmisse
ilgisi dagilmis demektir. Ogrencinin ilgisini derse yo-
neltmek o6gretmenin en 6nemli gorevlerinden biridir.
Dersle ilgilenmeyen 6gdrencilerin derse katilmasi igin
onlarin dikkatini gekmek, gtdilemek, dizeylerine ve
ilgi alanlarina uygun gérevler vermek etkili olur. Ancak
bu da ise yaramazsa 6grenciyle konusulur ya da yeri
degistirilebilir. Soruda ilk 6nce yapilmasi gereken so-
ruldugundan dogru cevap D segenegidir.

Dogru cevap D segenegidir.

GoOzluk takan 6grencilerin 6n siraya oturtulmasi 6n-
lemsel anlayistir. Boylece 6grencinin gérememesin-
den kaynaklanabilecek basarisizlik, dersten kopma,
olumsuz tutum gelistirme vb. durumlar 6énlenmis olur.

Dogru cevap C segenegidir.
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29.

30.

31.

32.

Etkili bir sekilde yonetilen bir sinifta 6gretimsel etkin-
likler kesintiye ugramadan ydratilir. Zaten sinif yo-
netiminin temel amaci 6gretimin kesintisiz bir sekilde
surdirdlmesidir.

Dogru cevap D secenegidir

istenmeyen bir davranisla karsilasildiginda ilk yapil-
masi gereken; davranisin nedenini anlamak, kayna-
gini tespit etmektir. Bu davraniga nasil yaklagilacagi
davranigin sebebine gore degisir.

Dogru cevap C segenegidir.

Paragraflarin birbirinden net bigimde ayrilabilmesi igin
satir aralarinin paragraf aralarindan daha dar olmasi
gerekir.

Dogru cevap C secenegidir.

E. Dale'nin yaganti konisine gore en etkilisinden en az
etkilisine dogru segenekler dizildiginde model - gos-
teri - gezi - sergi - hareketli resim siralamasi ortaya
cikar.

Dogru cevap E segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

33.

34.

35.

Anlam g¢6zimleme tablolari kavramlarin tanimlayici
ve ayirt edici 6zelliklerinin 6grenilmesinde etkili bir
bigimde kullanilan iki boyutlu tablolardir. Ogrencilerin
de katildigi bir etkinlikle hazirlanir. Ogrenci bu araci
hazirlarken 6grendigi kavramlari daha 6nce 6grendik-
leriyle baglar ve boylece kavram gelistirmis olur.

Dogru cevap A segenegidir.

Konular iglendikten sonra 6grencilerden daha 6nce
hazirlanmis olan anlam ¢6zimleme tablolarini ta-
mamlamalari istenerek 6grenme eksiklikleri (kavram
yanilgilari) tespit edilir.

Dogru cevap B segenegidir.

Boyut (oran - dlgek) dgesi objelerin buyuklugiyle il-
gilidir. Objelerinin hangi 6zelligiyle ilgili oranlama ya-
pilmak isteniyorsa bu 6zelligin tanidik bagka bir obje
ile Olgeklendiriimesi dogru algilanmasini saglar. Nor-
malde stadyumlari ¢cok blylk olarak biliriz ve bebek-
ler ufaktir. Boyut 6gesinde yapilan degisiklikle hazir
beslenmenin zararli etkileri vurgulanmak istenmistir.

Dogru cevap A segenegidir.
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36. Kategorik degisken birimler arasi deger almayan si- 40. KR-20 guvenirlik duizeyinin 0,90 gikmasi testteki mad-
niflanabilen degiskendir. Z, T puanlari birimler arasi delerin her birinin ayni 6zelligi olgtigundn, testin ic
sonsuz deger aldigindan stirekli degiskenlerdir. Mad- tutarhginin yilksek oldugunun géstergesidir. Ancak
de gugliik indeksi 0-1 arasinda sonsuz sayida deger testin yapl, yordama ve kapsam gegerligi hakkinda
aldigindan surekli degiskendir. Ham puan, birimler kesin yorum yapilamaz. Giinkdi givenilir olmak, ge-
arasli sinirli sayida deger aldigindan kategorik degis- cerli olmak anlamina gelmeyebilir.
ken degildir. Ancak dogru - yanlis tiri maddeye ve-
rilen yanitlara dogru cevap igin 1 puan, yanls cevap Dogru cevap C segenegidir.
icin 0 puan verildiginden 0-1 puan arasinda deger ve-
rilmeyeceginden bu maddeye verilen puanlar katego-
rik degiskendir.

Dogru cevap B secenegidir.
37. Uyarici ilaglarin kosucularin kosma performansina
etkisi arastirildigindan bu arastirmada etkilenen duru- 41. A C, D, E secenegindeki ifadeler 6z degerlendirme-
da olan k rfi bagimli degiskendir.
mtnda ofan Kogma performansi bagimi degigkendir nin amaglarindandir. Ancak 6z degerlendirme yapilir-
Paragrafta kosma performansinin 6lgisti 2000 met- . o o
. o o L ken 6grencinin kendisine yanli davranarak fazladan
reyi kosma siresi oldugu igin kogsma stresi bagimh  nedenivie daha obiekiif & |
degiskendir. Ayrica kosma sturesini 6lgmede kullani- puan vermest n? ennlye ?_ e.ao Jekli Olgme sonugla-
lan kronometrenin sifir noktasi gergek ve birimleri egit rina ulagmak mimkn degildir.
oldugundan kullanilan dlgek turu esit oranhdir. Dogru cevap B secenegidir.
Dogru cevap A segenegidir.

38. Bir kez 6lgme yapmak yerine birden fazla dlgme so-
nucunun aritmetik ortalamasi alindiginda 6lgme so-
nuglarina karigsan hatalar birbirini séndureceginden

ercek puana vaklasilarak Slcmenin qiivenirlisi artar 42. Atestinin KR-20 guvenirligi 0,91 oldugu igin A testinin
gere p yaxias 9_ ) 9 9 ' glvenirligi yiksektir. B ve C testinin ise gecerlik du-
Soruda t¢ puanlayicinin verdikleri puanlarin ortala- zeyleri yiiksektir. A testinin B ve C testi ile diistik iligki
masinin alinarak dlgme sonucu olarak kullaniimasi gbstermesi A testinin gecerlik diizeyinin disiik olma-
puanlarin gavenirligini artirir. sindan kaynaklanmaktadir. Clnku A testi gegerli olan
5 ...t B ve C testi ile disUk iliski gdstermistir. Bu durumda A
Dogru cevap C segenegidir. ‘—: testi glivenilirdir. Ancak gecerli degildir.

=
> Dogru cevap D secenegidir.

£

[

3

39. Yapilan dlgme isleminde ilk 15 maddedeki éruntuyi :

fark edenlere yanlilik olacagindan meydana gelen > 43 Bahsedilen degerlendirme yaklasimi portfolyo deger-
N
=]
X

olgme isleminin dogrudan yapi gegerligini disurmuis-

tar.

Dogru cevap D segenegidir.

nem boyunca 6grencinin gelisiminin izlendigi, ilgi ve
yeteneklerinin kesfedildigi, degerlendirme sirecine
katilimin saglandigi yaklagimdir.

Dogru cevap C secenegidir.




Kazanmak

{L\ KUZEY AKADEMI .
Aruk Kolay...

\/ Yayinlarn

13. Deneme (Egitim Bilimleri)]

44. Sayisal, sozel yetenek testi bireyleri zeka alanlarina

gore ayirt ettigi icin 6lgme aracinin yapi gegerligi yik-

sektir.

Dogru cevap A segenegidir.

45. Biyoloji dersinin standart sapmasi en yuksek oldugu
icin grubun en ¢ok farklilagtigi ders biyolojidir. Stan-
dart sapmasi en dusuk olan fizik dersi oldugu igin fizik

dersinde grup en az farklilasmistir.

Dogru cevap D segenegidir.

46. Eda'nin gruba gore basarisi icin derslerdeki Z puan

hesaplanir.

70 —-65
Zegk= "5 =1
ZKimya = 50 ; 55 =-0,62

_65-75
Biyoloji — 10 1

z

- 50
6
Eda'nin gruba goére en basarili oldugu ders fizik, en

basarisiz oldugu ders matematiktir.

ZMatematik = 45 =-0,83

Dogru cevap B secgenegidir.

47. 7-B sinifi, biyoloji dersinde ortalamasi en ylksek ol-
dugu i¢gin biyoloji dersinde en basarili, matematik der-

sinde ortalamasi en duguk oldugu icin en basarisizdir.

Dogru cevap D secgenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

48.

49.

50.

51.

"Gelisim bir buttindir" ilkesi gelisim alanlarinin (fizik-
sel — psikomotor — kisilik — ahlak — biligsel gibi) bir-
birini etkilemesiyle aciklanir. Ozerklik ve giriskenlik
ozellikleri kisilikle ilgilidir. Okuldaki basari ise bilissel
Ozellikleriyle ilgilidir. Kisilik 6zelliklerinin bilissel 6zel-
likleri etkilemesinden bahsedildigi icin dogru cevap E
secenegidir.

Dogru cevap E secenegidir.

Ergenlikte kizlarda ve erkeklerde kas dokusunun
artmasi ifadesi dogru degildir. Clnku ergenlik her iki
cinsiyet icin farkli degiskenler barindirir. Ergenlikte
erkeklerde kas dokusu artarken kizlarda yag dokusu
artig1 gozlenir.

Dogru cevap B secenegidir.

A, C, D, E secenekleri ilk cocukluk (oyun dénemi)
déneminin ozellikleri iken B segeneginde yer alan
duygusal bagimsizlik kazanma, ergenlik déneminin
Ozellikleridir.

Dogru cevap B segenegidir.

Saplantili baglanma gelistiren insanlar yasam kontro-
IUn0 bagkasina birakip kendilerini yonetmek, kendile-
rine ilgi géstermek yerine bu davraniglari baskasin-
dan bekleyenlerdir. Yukaridaki ifadelerde bu tanima
uygun oldugu igin dogru cevap C segenegi olur.

Dogru cevap C secenegidir.
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52.

53.

54.

Freud'a gore "kati kuralci, cimri, mikemmeliyetgilik
gibi 6zellikler saplanti 6rnekleridir. Bu saplantilarin
olusum kaynagi ise 1 — 3 yas araliginda gorilen ve
yanlis tuvalet egitimine baglanan ANAL donemdir.

Dogru cevap D secenegidir.

Ezgi durumunu tek kelimeyle agiklayabilmektedir. Dil
gelisiminde 6nce ses (fonem), sonra hece (morfem),
en son ise kelime (morgem) olusumu vardir. Bu olu-
sum slrecine gore Ezgi morgem evresindedir.

Dogru cevap E segenegidir.

ilkokulda azarlanan bir dgrencinin ileride bitiin 6g-
retmenlerine korku gelistirmesinden bahsedilmekte-
dir. Eger soru koku davranisgilardan bahsetseydi o
zaman cevap genelleme olurdu. Ama soru Piaget’i
sormaktadir. Davranisgilardaki genelleme mantigini
Piaget'e tasidigimizda karsimiza 6zimleme cikar.
Oziimleme var olan bir durumu (ilkokul égretmenin-
den korkmasi) yeni karsilastigi durumlara uyarlamasi
(diger 6gretmenlerinden de korkmasi) ile ilgili bir du-
rumdur.

Dogru cevap B secenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

55.

56.

57.

Gegmise donilk oldugu gibi suana ve gelecede doniik

de olabilen hipotetik (olasilikli) distinmede birey belli

bir duruma dair gesitli olasiliklari degerlendirebilir.

Dogru cevap D segenegidir.

Kisinin kendisini gelistirmek amaciyla ¢evresinden al-
dig1 yardim, destek, ipuglari vb. durumlar Vygotsky’
de yapi iskelesi kavramiyla agiklanir. Soru kékinde
Universiteli 6grencilerin yaptigi yardimi sordugu igin
cevap yapl iskelesi olur.

Dogru cevap C secgenegidir.

Piaget’ in ahlak gelisiminde iki dénem vardir. Sonu-
ca bakarak olusturulan ahlak davranisina ahlaki ger-
ceklik, niyete bakilarak olusturulan ahlak davranigina
ahlaki gorecelilik denir. Soruda 6grenci derse katil-
mamistir. Cinkd parmagi kinlmistir. Bu 6gretmen,
6grencinin bu durumunu g6z 6niinde bulundurarak
davranmalidir, ifadesinden dolayi dogru cevap ahlaki
goreceliliktir.

Dogru cevap A segenegidir.
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58.

59.

60.

Organizmanin duyu organlarinin bulundugu ortama
uyum saglamasi duyusal uyum kavramiyla agiklanir.
Herhangi bir ortamda burnun agir bir kokuya, kulagin
yuksek sese alismasi bu gibi durumlarla ilgilidir.

Dogru cevap B secgenegidir.

Davranisgl kuramlara gore duygusal tepkiler klasik
kosullanma ile agiklanir. Bu drnekte tuylerin diken di-
ken olmasi duygusal tepki 6rnegi oldugu igin klasik
kosullanma ile agiklanir.

Dogru cevap C segenegidir.

Guthrie’ye gore organizma en son yaptigi davranisin
ise yaramasindan sonra o davranisini kullanmaya de-
vam etmesi sonunculuk ilkesiyle aciklanir. Eger soru
Watson'u sorsaydi en son ve en sik ilkesi derdik.

Dogru cevap B segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

61.

62.

63.

Sonuca ulasmak igin ¢ok sayida farkli davranislar
yapmak, bu davraniglara sonuca ulasincaya kadar
devam etmek Thorndike’de yer alan deneme yanilma
kavramiyla agiklanir. Kavrama yoluyla 6grenme ola-
bilmesi igin zihinsel sireglerin kullaniimasi gerekirdi.

Dogru cevap D secenegidir.

Bireyin yapmak istedigini yapmak istemedigine kosul
olarak sunmak premack ilkesiyle agiklanir. Bu 6rnek-
te gocuk dondurma yemek ister. Annesi ise ddevlerini
zamaninda yapmasi kosuluyla dondurma yiyebilece-
gini sdyleyerek premack yapmis olur.

Dogru cevap D secenegidir.

Biligsel ve sosyal 6grenme birbirlerinden farkli iki ku-
ram olarak degerlendirilir. Bu ylizden biligsel 6grenme
temelini sosyal 6grenmeden alamaz. Diger secenek-
ler ise biligsel kuramin dgretileridir.

Dogru cevap E segenegidir.
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64.

65.

66.

Paragrafta kultirel yapinin degismesinin yaraticili-
g1 etkiledigine dair ifadeler yer almaktadir. Paragraf
ozellikle geleneksel ¢ozim yollarinin terk edilmesin-
den bahsettigi icin aklimiza gelmesi gereken kultirel
engellerdir.

Dogru cevap A secenegidir.

Sosyal 6grenme kuramina gore kisinin 6z glven so-
runu, kabiliyeti, potansiyeli, inanglari 6z yeterlilik kav-
ramiyla agiklanir. Bu ylzden paragrafta yer alan 6z
gliven sorunu 0z yeterlilikle agiklanir.

Dogru cevap C secenegidir.

Bir kisinin, ders suresi ve sayisi dikkate alinmadan
her ayin belli bir gini maas almasi "sabit aralikl" tari-
feye ornektir. Kisi ne zaman pekistire¢ alacagini bilir.

Dogru cevap B segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

67.

68.

69.

Bir uyariciya / duruma kars! sergilenen davranisin,
benzer bir uyariciya / duruma karsida sergilenmesi
uyarici genellemesidir.

Dogru cevap B segenegidir.

Esik yontemi Guthrie’'nin kullandigi yéntemlerden bi-
ridir. Bu yontemde aliskanlik ya da dislnce yavas
yavas degistirilir ve ikna edilir. Eda’nin da babasinin
fikrini yavas yavas degistirmeye calismasi bu kav-
ramla aciklanir. A segenegi olamaz. Clnkiu sistema-
tik duyarsizlagtirmada korku gibi duygularin olmasi
gerekir. C secenegi olamaz. ClnkU bicimlendirmede
psikomotor bir davranigi pekistirmelerle 6gretmek var.

Dogru cevap D segenegidir.

Lewin’ in yasam alani kuramina gore, yasam bir bu-
tindur. Yasamdaki farkli alanlar birbirinden etkile-
nerek bir bltini olustururlar. Birindeki herhangi bir
degisim diger alanlari da etkileyecek kadar gugludur.
Ezgi’'nin hayal kirikligi hem okul basarisini hem aile
iliskisini etkileyecek kadar gucluddr.

Dogru cevap A segenegidir.
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70.

71.

72.

Yapilan galismada beden egitimi 6gretmeni, 6grenci-
lerinin etkili zaman gecirmesine yardimci olmaktadir.
Ogrencilerin sosyallesmesi ve bos zamanlarini etkili
degerlendirmesine yardimci olmak amaciyla yapilan
galismalar sosyal ve kdltirel hizmetler kapsaminda
yer alir. Eger 6grencilere sporla ilgili kurs verseydi bu
durum 6zel yetistirme kapsaminda ele alinabilirdi.

Dogru cevap D segenegidir.

Verilen cimleye dikkat edilirse dnemli olanin hedef
belirlemek ve bu yolda ilerlemek oldugunu séylemek-
tedir. Fakat bu slregte en zor olanin bireyin birgok
engele ragmen ayakta kalabilmeyi surdurebilmesidir.
Bu durum psikolojik saglamlik (yilmazlik) olarak ad-
landiriimaktadir.

Dogru cevap D segenegidir.

Bireyler kriz durumu iginde olsa bile bu durum sadece
ilgili kisilerle paylasiimalidir. Bu durumun herkes ile
paylasiimasi okul iginde 6grencinin rencide olmasina
neden olabilir. Bu nedenle Tevfik Bey'in diger 6gren-
cilerle konugsmasi bu durum icerisinde degerlendiri-
lebilir. Yani burada Tevfik Bey, gizlilik ilkesine uygun
hareket etmemistir.

Dogru cevap A segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

73.

74.

75.

Verilen agiklamada 0Ogrencinin kardes kiskangligi
nedeniyle psikolojik bir problem yasadigi gozlenmek-
tedir. Bu durum ancak psikolojik danisma hizmeti ile
halledilir ve ailesine de musavirlik hizmeti sunulmasi
gerekir. Fakat bize soruda hangi problem alanina ilig-
kin galisma yapilmasi gerektigi sorulmaktadir. Verilen
sorun kisilik ve iligkilerle ilgili bir sorun oldugu igin kigi-
sel-sosyal kapsaminda incelenmesi gerekir.

Dogru cevap C secenegidir.

Seceneklere dikkat edilirse en fazla vurgulanan
meslek doktorluk ve ikinci sirada da muhendisliktir.
Turkiye’nin gegmisi ve buglini disindldiginde bu
meslekler her zaman sayginlikla iligkili olarak gorul-
mustlr. Bu nedenle meslek seciminde en fazla bu de-
gerin aktif olmasi beklenir.

Dogru cevap C segenegidir.

Ginzberg’'e gore mesleki gelisim ¢ asamada incele-
nir: fantezi, gegici segim ve gergekgi se¢cim donemi.
Fantezi doneminde birey 6zdesime dayall meslek ka-
rari verir. Televizyonda ya da yakin ¢evresinde gordi-
gl mesleklere yonelir. Bu anlamda Metin’in tercihi bu
dénem igerisinde yer almaktadir.

Dogru cevap E segenegidir.

11
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76.

77.

78.

Goérusmenin en Onemli avantaji 6drencinin beden
dilinin gézlenmesine olanak saglamasidir. Gériisme
sirasinda 6grenci igin tehdit edici bir ortam olmamali
ve dnce 6grencinin iyi 6zelliklerinden bahsedilmelidir.
Sonrasinda ise rahatsiz olunan davranislar kibar bir
dille ifade edilmelidir.

Dogru cevap C secenegidir.

Kapi aralayici ifadeler konugsmaya baslayamayan ya
da duraksayan 6grencileri tesvik etmek amaciyla kul-
lanilan agik uclu sorulardir. "Seni dinlemeyi ¢ok iste-
rim, anlatacaklarini merak ediyorum." gibi ifadeler bu
tip sorulardir. Bu anlamda “Senin bugtin neler yaptigi-
ni merak ediyorum.” ifadesi kapi aralayici bir ifadedir.

Dogru cevap A segenegidir.

Rehberlik hizmetlerinde program gelistirme calisma-
larina destek olmak amaciyla yapilan galismalar ayar-
layicilik islevi kapsaminda yer alir. Soruya da dikkat
edilirse 6gretmenler kaynastirma 6grencileri icin prog-
ram hazirlamaktadirlar. Bu programlar 6zel egitime ait
olsalar dahi ayarlayicilik igcinde degerlendirilir.

Dogru cevap C segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

79.

80.

Oryantasyon programi okula yeni baslayan, nakil yo-
luyla gelen ve sinif degistiren 6grencilere sunulabilir.
Bu programin planlanmasinda okul rehber 6gretmeni,
uygulanmasinda ise tim o6gretmenler aktif olarak rol
almaktadir. Oryantasyon ile yerine gelen rehberlik ig-
levleri onleyicilik ve uyum saglayiciliktir. Ayni zaman-
da akran danismanhgi yoluyla Ust siniftan 6grenciler
alt siniftan 6grencilere okulu tanitabilirler ve bu calis-
malar yil boyunca devam eder.

Dogru cevap B segenegidir.

Takim galismasi ilkesi rehberlik hizmetlerini sunma-
nin sadece okul rehber 6gretmeninin gorevi olmadi-
gini vurgular. Fakat soruda bizden bu ig birligine daha
glcla vurgu yapan segenek istenmektedir. Bu durum-
da ailenin de isin icine katilmasi gerekir. Bu sartlari en
iyi vurgulayan durum okul-aile birligi Gyesinin isin igine
katiimasidir.

Dogru cevap E segenegidir.
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